A tiikor szerepe abban van, hogy a lencsén mar keresztiilhaladt fénysugér a tiikorrdl visszaverédve ismét keresztiil-
halad a lencsén. Képalkotéas szempontjabol ez a rendszer egy olyannal ekvivalens, amely tgy kaphato, hogy a lencse
tiikorképének helyén egy ugyanilyen lencsét helyeziink el, a tiikrot pedig eltavolitjuk. Kénnyen belathato, hogy ha az igy
kapott lencse mogott jon létre az ekvivalens rendszer képalkotésa, akkor az eredeti rendszer valodi képet ad, ellenkezs
esetben pedig virtuélisat. A szamitast mindjart dltalanossagban végezziik el. Legyen mindkét lencse f fokusztavolsagu.
A lencsék tavolsaga 2d. A targy els6 lencsétdl vald tavolsag t, a kép masodik lencsétSl meért tavolsidga k.

t-
A lencsetorvény alapjan a targy elsé lencse altal létrejott képe ky = % helyen képz6dik. Ez a mésodik lencsére

nézve targyként szerepel, és to = 2d — k. Ismét alkalmazzuk a lencsetorvényt:
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Ha most visszatériink az eredeti rendszerre, nyilvanvald, hogy a fenti k érték a kép lencsét6l mért tavolsagat jelenti,
mégpedig ugy, hogy pozitiv k mellett a kép a lencse targy fel6li oldalan képzsdik, negativ k£ mellett pedig a tiikor fel6li
oldalan. Tehat amennyiben k > 0 — a kép valodi, amennyiben k < 0 — a kép virtudlis. A feladat adatai mellett:

2. 10(240 — 60) — 240 - 60
2-10(240 — 60) — 480 - 60 + 602

k=60 = 30 cm,

tehat valodi kép keletkezik a lencsétél 30 cm-re.
Géth Lidszlé (Bp., Konyves Kalman g. IL. o. t.)

Megjegyzések: 1. Ha a lencse egyszeri képalkotasakor keletkezett képe a lencse és a tiikor kozé esik, ugy ez is
valodi kép lesz. Az ilyen képalkotas feltétele rogzitett d és f mellett:

ft

és t> f.

t
Ad= ti—f hataresetben a targy és a rendszer altal kapott kép egybeesik, és a tiikorfeliileten is kép keletkezik.
Hegedis Istvin (Bp., Jozsef Attila g. IV. o. t.)
2. Altalanosabb Osszefiiggéseket kapunk, ha az f; fokuszi lencse utan siktiikor helyett fo fokuszi gdmbtiikrot

képzeliink elhelyezve. Az el6bbi jel6lési moddal (a a lencse altal adott kép tavolsaga) és gondolatmenettel most a
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eredményre jutunk. fo — 0o esetén valoban a mar levezetett eredményt kapjuk.
Jozsa Sandor (Szeged, Kis Istvan g. IV. o. t.)
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